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Felelős szerkesztő: 

Mádár Miklós 

Föggetlen politikai napilap, megfelenik mindennap. Szer- 
kerse? és ezk Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

megy 

Ara 2 lej 
V. évfolyam 116 sz. 
1936 április 27. 

Addis-Abeba, ápr. 25. 
A külföldi haditudósitók egybehangzó 

jelentései szerint az abesszin fronton vá- 
ratlanul 

megfordult a hadiszerencse. 

A hadmüveletekről kiadott olasz jelentések 
az utóbbi napokban egyre inkább sejttetni 
engedték azt, nhogy Abesszinia a teljes ösz- 
szeomlás előtt áll és egy-két héten beitül 
egész Abesszinia az olaszok kezére jut. An- 
nál nagyobb meglepetést keltett most az a 
Jelentés, amelyet Badoglio tábornagy teg- 
nap adott ki s amelyben hivatalosan elisme 

ri, hogy egy-két hónap is beletelhet abba, 
mig Addis-Abebát elérhetik. Ezt azzal ma- 
gyarázzák, hogy a Dessié és Addis Abeba 
közötti utat a visszavonuló abesszin sereg 
felrobbantották és igy azt ismét arhatóva 
kell tenni. Az északi fronton különben az 
abesszin seregeknek sikerült feltartóztat- 

niok az olasz rohamot ugy, hogy ott köz- 
vetlen veszély már nem fenyegeti a fővá- 
rost. Ha ugyanez csak átmenetileg is si- 
kerül délen, ugy az olaszok az esős évszak 
beállta előtt már nem hódithatják meg a 
fővárost, még kevésbé pedig a nagy esőzé- 
sek beálita után. 

A déli front helyzetéről szóló jelentés 
szerint elkeseredett ütközetek folynak Gra- 
ziani tábornok és Wehib pasa seregei kö- 
zött, Ogadenben már egy hete folyik a vé- 
res ütközet és az olaszoknak mindeddig 
nem sikerült fuljutniok a kiindulási vona- 

Meghali az ngyilkos 
oradeai cselédllámy 

Oradea, április 25. 
Beszámoltunk arról az öngyikossagról, 

amit a Decebal-utca 20. szám alatti házban 
követett el Barta Julis cslédleány. A riatal 
leány zsirosszódával vetett véget életének. 
A rendőrség nyomozást inditott ügyéten, 
de eddig nem sikerült kideriteni az öngyil- 
kosság okát. Tegnap éjszakára a Bihorme.- 
ayei Közkórházban Bartha Julis kiszenve- 
dett Az ügyészség megedta a temetési en- 
redélyt. 

Megfordult. hadiszerencse 
az abesszin ironfokon 

Eszakom az abesszimek megakasztolták az olasz előnyomulást. elsm 
egy hete folyik a küzdelem Graziani tábornok és Wehib pasa közört 

lon. Az olaszok eleinte csak bennszülött 
osztagaikat dobták a harcba, amelyeket 
azonban a hősiesen küzdő abesszinek vissza 
szoritottak. Ezek után megindult az olasz 
gőzhenger: a motoros osztagok és a hazai 
csapatok és e percben a harc áll, mindkét 
részről nagy veszteségekkel és egyelőre ki- 
számithatatlan eredménnyel. 

Héttő 

Ogadenben egyébként az esőzés szaka 
datlanul tart és ez hihetetlenül megnehezi 
tette az olaszok hadmüveleteit. 

Az olasz csapatok egyébként bevették 
2 1 Dessietől hatvan kilométerre fekvő Uora- 
áhli városát, mig délen Graziani tábornok) 

seregei Bagdano városát vették be. 

Cáfolják a négus meggyilkolásának hirér 
Páris, április 25. 

A Paris Soir cimü lap szenzációs hirt 
jelent Djibutiból, ami azonban megerősités- 
re szorul. A lap tegnap táviratot kapott 
Henry de Monfried ismert Afrika-kutató. 
tól, aki bejelentette, hogy Djibutiba érke- 
zett Szsana Mandel, az abesszin császár 
egyik vámellenőrje, aki azt a hiteles infor- 
mációt adta, hogy a dessiei véres harc után 
a fellázadt Galla törzs katonái megyilkol- 
ták Haile Szelasszie abesszin négust. A 
holttestet a császár gárdistái magukkal vit 
ték, bebalzsamozták és halálát titkolják, 
nehogy a birodalom összeroppanjon. A csi- 
szár holtteste jelenleg Addis-Abeba valame 
lyik templomában van elrejtve. Valószinü- 
nek tartják, hogy a gárdisták azt akarják 

később elhiresztelni, hogy a négust nem, 
gyilkolták meg, hanem Teodorus abesszin 
császár példáját követve ő is a vesztet! 
csata után öngyilkeos lett. 

Az Afrika-kutató hozzáteszi a távirat 
ban, hogy valószinü az is, hogy a császárt 
maga a testőrgárda gyilkolta meg. Az bizo- 
nyos, hogy több mint 15 nap óta a négust! 
senki sem látta. 

1 Róma, április 25. 
Olasz hivatalos körökben cáfolják a 

Paris Soir azon cikkét, amely azt jelenti,] 
hogy a néguet meggyilkolták. Annyi bizo- 
nyos, 
de ez nem bizonyitja azt, hogy már nem él. 
A négus nevében a miniszterek kormányoz- 

Kairo, április 25. 
király néhány nappal 
A beteg királynál 

olyan magas láz lépett fel mindjárt az első 
pillanatban, hogy orvosai aggódva állottak 
nagybeteg ágyánál, Orvosi konziliumot hiv 

Wuad egyiptomi 
ezelőtt megbetegedett. 

tak egybe, amely megállapitotta, 

Fuad királynak előrehaladott 
gyomormérgezése van. 

Pénteken este a király állapota rosz- 
szabbodott. Éjjel elveszitette eszméletét és 
hajnalban öt óra tájban, anélkül, hogy ma- 
gához tért volna, meghalt. 

Fuad király megbetegedése alkalmából 

hogy 
üszkösödő 

cáhalt 
kormányzótanácsot nevezett ki Egyiptom 
élére, amely az ügyeket a betegség alatt to- 
vább vezette és a kormányzó tanács foly- 
tatja munkáját és igy zavar nem áll elő 
az egyiptomi kormányzásban. 

Fuad király volt a független Egyiptom 
első királya. Egész 1922-ig angol protekto- 
rátus alatt volt, azonban éppen Fuad király 
volt, aki mindent megmozgatott, hogy a tel 
jes szuverénitását kivivja. Ez sikerült is 
neki és 1922 március 15-én Fuad király fel- 
vette az egyiptomi szultán cimet. 

Halála nagy veszteség az 
függetlenségi párt részére. 

egyiptomi 

Capunk mai száma 8 oldal, óra 2 lei



Az Oeuvre leleplezése 

Hogyan akarja Németor- 
szágbekebelezmi Ausziriált 
Négy tábornok tagja van már a Hitler-kormánynak. - 

EUinzből inditják meg az Ansehlussmozgalmat 
FPáris április 24. 

Az Oeuvre a francia munkáspárt lapja 
szenzációs cikket közöl arról, hogy a német 
kormányba még két tábornokot nevezetek 
ki, ugy hogy mától kezdődőleg a német bi- 
Todalmi kormánynak négy generális tagja 

lesz. Ebből a tényből azt a következtetest 
vonja le az Oeuvre, hogy Németország ko 
molyan készülődik arra, hogy egy „óvatlan 
pillanatban" 

Megvalósitja az Anschlusstt 

mnek kimenetele ezekután nem lehet 

Az Oeuvre szerint a német kormány ugy 
tervezi végrehajtani a törvényesség látsza- 
tával az Anschlusst, hogy Linzben forradal 
mat szit a kormány ellen, ugyanakkor kény 
szeriti Schuschnigg kancellárt, hogy négy 
nemzeti szocialistát vegyen fel a kormányá 
ba. Azután népszavazást rendelnek el, ami- 

kétsé- 

Az Oeuvre cikke politikai körökben ál- 
I talános szenzációt keltett. 

az arc 

mittesserek teljes és tőkéletes eltüntetésére, ára té 

Itt a tavasz! Tönkretett arcbőrét rendbe hozza a FLOREAL krém 
Krémek közül használjon FLOREAL krémet, melynek használata 2 héten belül 
biztos eredményt nyujt. FLOREAL I. számu krém nappalra Floreal puder alá 

finomitására. üditésére, bársonysimává és a 
FLOREAL IL számu krém esteli hásználatra: szeplő, pattanás, májfoltok, 

arázdák eltűntetésére, 

gelyenként 40 lei. Főlerakat, 

PAP DROGUERIA Oradea, Bdul Regele Ferdinaad No. 9. 

A legmodernebb motoros luxus szalon- 
kocsi és hegymászó motoros monsírum- 
vasuti-kocsik kiállilása a Budapesti 
Nemzetközi Vásár mintapályaudvarán 
Keddtől kezdve már érvényesek a vásárigazolvány 

utazási- és vizamkedvezményei 
(Budapesti tudósitónktól). A május 

éán kezdődő Budapesti Nemzetközi Vásár 
legyik legfőbb attrakciója, az Iparcsarnok 
előtt épült mintapályaudvar s az annak sin 
jein kiállitott legmodernebb motoros vas- 
uti kocsióriások. A magyar vagon és mo- 
torgyártás dokumentálja ezekkel a kocsik- 
kal nem csupán a kor szinvonalán álló fej- 
lettséget, hanem azt is, hogy a világviszony 
latban elsőrendüen versenyképes. Hiszen 
Délamerika, aki válogathat a világ minden 
számottevő gyárának ajánlatai között, ép- 
pen egy magyar gyárat bizott meg azzal, 
hogy egészen különleges motoros vasuti ko 
csijait készitse és szállitsa. E grandiózus 
kocsik épitésénél egész rendkivüli feladato- 
kat kellett megoldani. Mert ezek a kocsik 
Chile és Argentina között az Andesek és 
Cordillerák hágóin át fognak közlekedni, 
még pedig a tenger partjáról, tehát a ten- 
ger szintjéről kiindulva négyezer méteres 
hágókon át. Ezeket a hegymászó kocsikat 
ugy kellett megkonstruálni, hogy a gyors 
légi- és éghajlati változásokat, amelyeket 
az emberi szervezet nem bir meg, a kocsi 
belsejéből teljesen kiküszöböljék, de 
ugy is, hogy a rendkivüli nehéz terepen 

meg 

gyorsan és zavartalanul robogjanak A ma 
gyar gyáripar tökéletesen oldotta meg aeze- 
ket a problémákat és olyan remekbe ké- 
szült kocsikat gyártott, hogy már puszta 
látásuk is elkápráztatja a szemet. Az egész 
kocsi mellett bemutatnak egy alvázat is, 
hogy a közönség megismerhesse a kocsik 
pompás Jendrassik-Ganz nyersolajmotor- 
jait, amelyek hajtják és az alváz erős 
remek konstrukcióját is. 

De kiállitják a vásáron azt a csodála- 
tos luxusberendezésü, legmodernebb moto- 
ros szalonkocsit is, amelyet Gömbös Gyu- 
la miniszterelnök kapott ajándékba a ma- 
gyar ipartól. A "Lél vezér" - igy hivják a 
magyar iparnak ezt a büszkeségét a 
--............ 

2 "EkDÉELY!: Ma ksAG 
dal. 1936 április 27. 

és 

dő, iszappakolás, villany, szénsav, kád 

álisabban fekvő és orvosilag 

miniszterelnök legutóbbi római utja után a 
milánói nemzetközi vásáron maradt, de má- 
jus 8-ra hazakerül és kiállitják a vásár te- 
rületén. Itt a közönség természetesn a pá- 
ratlan kényelemmel berendezett luxuskocsi 
belsejét is kedve szerint megnézheti. 

Itt emlitjük meg, hogy két nap mulva, 
kedden hajnali 0 órától kezdve már életbe 
lépnek a vásárigazolvány utazási és vizum- 
kedvezményei. 

Szöllősgazdák és éyümölcs- 
tlermelők isyelmébe! 

Hrima sodrott 

RAFFIA, 
r é z g á I í c garantált 99 

százalékos. 
összes gyümnölcsvédelmi szerek 
Darsin, Arzola sb. legolcsóbb be- 

szerzési forrása 

Lichímann Lásziló 
Oradea, P. Mihai Viteazul 7. Telefon 91. 

- A PüÜSPöÖK FÖRDÖBEN iszaptür- 
I 

oszt. tükörfürdő, I. oszt. éttermek nyitva 
vannak és a nagyközönség rendelkezésére 
állanak. Autobusz indul Piata Unirii. 

Siesta szanatóriumm Budapest 1 
Ráth György utca 5. a főváros egyik legide- 

legtökélete- 
sebben felszerelt gyógyintézete. Bel és ideg 
gyógyászat, sebészet, szülészet, nőgyégyá- 
szat, urologia stb. Röntgen. Kémia és mik- 
roskopiai laboratorium. Electrocardiograph 
(szivvizsgáló) Krogh féle alapanyagcsere 
vizsgáló készülék Enterocleaner (Bélfürdő.) 
Modern vizgyógyintézet. Orvosilag vezetett 
villanyüzemü konyha. Elsőrendü ellátás. - 
9700 négyszögöles nark! Olcsó árak! 

nem találtam meg. Gondoltam, 

Kivágandó és összegyüjtende 

Igazoló szelvény, 
Aki a szelvényeket összegyüjti 
az részívehet 

az ajándék formbolábam 

Aprilis-május 

Véres rózsák 
- Detektivregény - s 

Az orvos ismét közbeszélt: 
Mondjál el olyan csodát, amelynek ma 

gad is tanuja voltál , 
Szivesen - felelte a tudós még 

ha csóváljátok is a fejeteket. Borgolban 
Felső Gabon mélyén van egy szent fa Er. 
ről azt tartják, hogy Vudu legfelsőbb ol. 
talma alatt áll. Az a szokás, hogy aki 
közelébe lép, egy szomszédos fáról 
egy kis galyat vagy levelet és azt a fa tör- 
zse elé helyezi, mint áldozatot. Egy hollan- 
di utazó, aki társaságunkban volt, vonako. 
dott elismerni ezt a babonát, sőt sértő kife 
jezést használt a fára. Erre a falu hivatalos 

etep 

varázslója felemelte a kezét és siri hangon 
igy szólt: "Hét végén büntetést kapsz, két 
drága hozzátartozód meghal.. A hol- 

landus nevetett ezen a furcsán eldadovott 
fenyegetésen és csak két hónap mulva tud- 
ta meg, hogy a szörnyü átok megfoggant A 
szent fa ellen elkövetett tiszteletlenséget 
követő napon a felesége és a kisfia Am. 
sterdámban belefult egy folyóba. Azonnal 
mentőcsónakkal siettek segitségükre, de 
emberi hatalom nem volt képes őket kimes 
teni. . . Ehhez mit szólnak? 

- A véletlen játéka, kedves tanár ur, 
-jegyezte meg a kiadóó 
- ULehetséges. Mesélek azonban ennél 

még sokkal furább véletleneket is. Ezt hall 
gassák meg. Egy törzsfőnök egy este pDeje- 
lentette, hogy bosszut áll egy Zagum nevü 
ellenséges törzsfőn. Megjegyzem, nogy 
zZagum nyolcnapi járásnyira lakott ennek 
a törzsfőnek a kunyhójától. Amikor a bosz 
szuáldozatot bemutatta, kölcsönkért tőlem 
egy fegyverszijat. Levágtam neki egy har- 
minc centiméter hosszu bőrdarabot, ezt 
felcsavarta egy éles tőr markolatára és az 
egészet jó mélyen elásta egy szent bálvány 
előtt. Sakálvérrel öntözte a földet és nyivá- 
koló hangon furcsa litániát énekelt hozzá. 
Amikor befejezte ezt a rejtélyes müveletet, 

hozzám lépett és igy szólt: "Tessék! Idegen 
főnök kutatni a földben, keresni tőrt és szi- 
jat..." Felásattam a talajt, de a tört 

bizonyára 
valami büvészkedést csinált és eltüntette a 
fegyvert. Kézügyességben utólérhetetlenek 
ezek a varázslók, Két héttel később Boton 
ba utaztam. Fel akartam keresni Zagumot. 
az elátkozott törsfőnököt. Közölték velem, 
hogy nemrégen borzalmas tragédia érte. - 
Éppen Liéville atyával beszélgetett, a misz 
szionáriussal, amikor velőtrázóan felsikol 
tott és elterült a földön. Tőrt döftek a há- 
tába. Megmutatták nekem a fegyvert. A 
tőr markolatában még mindig ott volt a 
fegyverszijam. 

- És mikor történt ez a merénylet' 
- kérdezte Alice kisasszony izgatottan. 
- Pontosan. azon a napon, abban az 

órában, amikor a törzsfőnök elásta a gyil 
kos fegyvert. , 

Csend borult a szobára. Künn tompán 
dörgött az égbolt, a vihar egyre közeledett 
Érkezésének hirére megremegtek a fák és 
idegesen rázták koronájukat. Brécourt m0 
solyogva tette meg észrevételét: 

2 Hát ez bizony különös történet volt 
De vajjon nem csapták be azok az agy4 
furt bennszülöttek? 

- Liéville atya igazolhatja állitásalm 
valódiságát Csak nem képzelhető el, hogy 
mind a ketten egyszerre megtébolyodtunk 
Vudu hivei azt hirdetik magukról, hogy t 
volból is tudnak ölni és ezt be is bizonyitt 

. - 
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Nem mi mondjuk, 
hanem a megelégedett nel 

Kaíz szövetek 
minőségben, szépségben utólérhetetlenek, 

árai legolesóbbak! 

Uj abb kommunista szervezke- 
dést lepleztek le Ausztriában 

Bécs, április 25. 
Az osztrák hatóságok Felsőausztriában 

kommunista összeesküvést lepleztek le, me- 
lyeknek központja Hoisentrat városka. A 
kommunista propagandát a következő vá- 
rosokra is kiterjesztették: Ischl, Alpensee, 
Reppenbach, Goisern, Laakitrchen és Gmun 

Az állambiztonsági hivatal nagyon sok 
embert letartóztatott. - Megállapitották, 
hogy a kommunista összeesküvést szovjet 

agitátor szervezte meg, aki előzőleg évekig 
tartózkodott Bécsben és tanulmányozta a 
viszonyokat. 

Nagyon sok letartóztatott polgár azt l 
lotta, hogy nem is tudták, hogy kommunis- 
ta összeesküvésben vesznek részt, mert a 
vezetők azt mondották, hogy egy blokk ez, 
amely a nemzeti szociálizmus ellen küzd. 

A letartóztatott összesküvőket rögtön- 
itélő biróság elé állitják. 

alkalma 
sem lesz Unnek dió. 

csillár 
szükségletéit lakásváltoztatása 
alkalmával málam szerzi be: 

PALAT. fTR.1.C. BRATIANU 1 (APoLLo)] 

felmentetíc a törvényszék Hribik 
Wiadimir plébánost az állam- 
ellencs udatás vádja alól 

"Oradea, április 25. 

A törvényszék negyedik szekciójának 
álnap Popa tanácsa pénteken délután tár- 

gyalta Hribik Vladimir sinteuni katolikus 
plébános bünperét, aki államellenes izgatás 
mal volt vádolva. 

Bráncus Joan primár és Kozák Petru 
községi tanácsos feljelentést tett a plébá- 

nmnos ellen a római katolikus püspökségnél. A 
püspökség részéről Zitzmann Ferenc püs- 
pöki titkár ment ki a helyszinre, ahol 
megállapitotta, hogy a feljelentésnek sam- 
mi alapja sem volt. A két feljelentő azon- 
an mindenképpen el akarta távolitani a 

lelkészt a községből és Zitzmann püspöki 
titkár előtt kijelentették, hogyha nem he- 
lyezik el Hribiket, ők mindent meg fognak 
tenni, hogy eltávozzék. 

Két hónappal később feljelentést tet- 
a csendőrségen, hogy Hribik Vladimir 

még 1934 nyarán Padurea Neagrán kijelen 
Hette előttük, hogy ne fizessenek adót. 

Ebből azután sulyos államellenes vá- 
dak kovácsolódtak és 1935 december 16-án 
Hribik Vladimirt államellenes izgatás és a 
Marzescu törvénybe ütköző cselekedet 
miatt letartóztatták. 

Két hónapon keresztül volt vizsgálati 
fogságban Hribik Vladimir, majd péntekre 
kitüzték a tárgyalást. 

A pénteki tárgyaláson a ket reljerentc 
egészen másképpen vallott, a tanuk egész 
tömege pedig Hribik mellett tett vallomást, 
ugy, hogy az egész vád megdőlt. Igy na- 

on természetes volt, hogy a biróság a per 
beszédek elhangzása után felmentette a 
plébánost az ellene emelt vád alól. 

- A PüSPöÖK FÖRDÖBEN iszapfüc- 
dő, iszappakolás, villany, szénsav, kád I. 

oszt. tükörfürdő, I. oszt. éttermek nyitva 
vannak és a nagyközönség rendelkezéesére 

állanak. Autobusz iudul Piata Unirii. 

A gyomor 
a legszorgalmasabb üzem 
A gyomor nagyon fontos szeregpet tölt 

be az emberi szervezetben. A gyomorsav, 
hat a gyomorban felgyülemlett ételekre. Al 
gyomorsav egyrészt, másrészt pedig az er- 
jesztő gombák, - megtámadják az élelmi- 
szereket, előidézik az emésztést és az élelmi 
szereket felbontják használható anyagok- 
ra, melyek felszivódnak az egész szervezet- 
ben és használhatatlan anyagokra, - me- 
lyek a beleken keresztül eltávolodnak ai 
szervezetből. 

Természetes, hogy ez az állandó folya- 
mat, - mely évtizedeken keresztül tart - 
egyszer-egyszer megszakad, vagy valamelyi 
baleset következtében zavaroknak van ki- 
téve, amelyek képesek lerombolni ezt az 
üzemet, A Gastro D. készitmény, melyet a 
Császár gyógyszertár Bucuresti, Calea Vic 
toriei 124 képvisel s vidékre 130 lej utánvét 
tel küld, megmenti az elgyengült és minden 

féle betegségektől, gyomorbajoktól, bélbán- 
talmaktól és gyomorfekélytől kimerült szer 

vezetet, - mely betegségek először csak 

a gyomrot és beleket, de később az egész 
szervezetet is megtámadják, tönkreteszik, 
ha nem lépünk fel ellenük idejében és eré- 
lyesen. 
....................................... 

Feloszlatják a jobboldali 
alakulatokat Csehszlovákiában 

Prága, április 25. 
A cseh kormány rendeletet adott ki, 

amelyben elrendelte valamennyi jobboidali 

szervezet feloszlatását. 

A rendelet szigoru megtorlásokat tar- 

talmaz az esetleges ellenszegülőkkel szem- 

ben. 

Husháboru Careiben 
és Baia-Maren 

Carei, április 25. 

ismeretes, hogy a careii mészárosok 
beszüntették a vágást, mert a városi ta- 
nács nem járult hozzá a husárak 25 százalé 

kos emeléséhez, illetve dr Darabant pol- 
gármester távollétében az alpolgármester- 
nek e kérdésben nincs joga dönteni 

Tegnap reggel a közönség valósággal 
megrohamozta a mészárszékeket, de ered- 
ménytelenül. A polgármester még nem ér- 
kezett haza s igy a carei közönség tegnap 
is - negyedik napja - hus nélkül maraát. 
A husháboru igen érdekes következménye, 
hogy a baromfiárak is erősen felszöktek. 

Egyre komolyabb méreteket ölt a hus- 
háboru Baia Maren is. Előbb a mészáro- 
sok harcoltak a várossal és sikerült is el- 
érniök egy kilónkénti 2 lejes emelést. Ebbe 
természetesen nem nyugodott bele a kö- 
zönség s az árak leszállitását követelte. A 
sok huzavonát megunták a bányamunkások 
és beadványban közölték a várossal, hogy 
amennyiben az árakat nem szállitják le, 
ugy a szakszervezet kebelén belül uscsar 
nokot létesitenek. 

Ennek hatása alatt a város tárgyalá- 
sokba bocsátkozott a munkásokkal és en- 
mek eredményeként elhatározták, hogy 
hatósági mészárszékeket állitanak fel. Az 
ehhez szükséges összeget már fel is veszik 
a város uj költségvetésébe A munkásság, 
megértéssel fogadta a város elhatározását 
és kötelezte magát, hogy 800 bányamunkás 
szükségletét a hatósági huscsarnokban fog- 
ják beszerezni. 

Hátra van még a mészárosok állásfog- 
lalása ez ügyben, miután valószinünek lát- 
szik, hogy az exisztenciájukat érintő kérdés 
be1 ők is beleszólnak. Igy tehát ujabb har- 
cokra van kilátás. 
uiálá sné t 1 
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Miérl türi. 
hogy 

zú kinozza a 
RHEUMAISCHIAS, KÖSZVÉNY 

dal, hát, gerincz szuúras 
eszoni 

alom? 
Miko kdele hatasu , 

MoorÍigyillia 
FájsáLomozó « És KÖSZVÉNYKENŐG 

MEGGYÓGYITJA? 
ÁRAOOLEI KONCZGYÖGYSZERTÁR 

postaköltséeg . ODORHEIU - 

Közvetlen motorosjárat 
Zalau-Carei-Satmar között 

Carei, április 25. 
A maájusi menetrend érdekes ujitást 

hoz. A CFR vezérigazgatósága Salajmegyei 
kivánságra egy uj közvetlen metorvorat- 
párt állit be május 15-től kezdődőleg Zalau 
Carei, Satmar között. A motoros Satmarról 
reggel 4 óra 25 perckor érkezik Careiba es 
innen 4 óra 48 perckor indul Zalaura. 
Zalauból este 20 órakor érkezik Careiba és 
20 perccel későbben indul Satmarra. 

TIVOLI MOZGO 
(Calea Victoiei) 

mai slágere 

Folyik a vér, folyik a tánc 
Tánc. zeneművészet, pazar kiállitásos izgalma: 
detektiv bravurok. Fox hiradó. - Olcsó helyárak. 

Jön: RUMBA 

Nincs szó OHó Bécsbe 
érkezéséről 

Bécs, április 25, 
Az osztrak kormány erélyesen megcá- 

folta a külföldi lapok ama hirét, amely sze 
rint Habsburg Ottó a közeli napokban 
Bécsbe érkezik és személyesen fog tárgyal- 
ni a királyság visszaállitása ügyében. Az 
osztrák kormány kijelentette, hogy ez a 
hir minden komoly alapot nélkülöz. 

Rádió műsor 
VASARNAP 

Bucuresti: 5 Könnyü zene 6. Előadás. 
6.20 Könnyü zene. 7 Előadás. 7.20 Haungle- 
mezek. 8 Hangjáték. 8.55 Sporthirek. 510 
Dalok. 9.30 Hirek. 9.45 Hangverseny. 10.55 
Hirek. 

Budapest: 10.30 Hirek. 11-12.10 Egy- 
házi ének és szentbeszéd a belvárosi főplé- 
bánia templomból, 12.15 -13.15 Evangé- 
Hikus istentisztelet. 13.30 Az Operaház tag. 
jaiból alakult zenekar. 15 Hanglemezek. 
16 Gazdasági előadás. 16.50 Szalonzene. 
18.50 a Ferencváros - Hungária bajuoki 
labdarugó mérkőzés második félidejének 
közvetitése. 19.50 Cigányzene. 22.30 Hirek. 
23 Jazz. 24 Huszonnégy tagu cigánygyerek 
zenekar. 1.05 Hirek. 

HEÉtÉo 

Bucuresti. 13 Hirek. Lemezek. 18 Az 
első gy. e. zenekara. 19.15 Zene, 2245 Si- 
biceanü zenekar. 24 Tánczene. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána: Hangle- 
mezek. 11 Hirek. 12.20 Felolvasás 1210 
Nemzetközi vizjelző szolgálat. 13 Déli ha- 
rangszó. Időjárásjelentés. 13.05 Cigányze- 

me. 13.30 Hirek. 14.30 Szalonzene. 18 Zsam- 
boki Miklós gordonkázik. 19 Katona László 
előadása hanglemezekkel. 20.15 Rádió a 
rádióról. 20.30 Győri Pál drénekel 22.35 
Hirek. 22.55 Cigányzene. 23.10 Időjárásje- 
lentés. 23.45 Budapesti Hangverseny Zene- 
kar. 1.05 Hirek. 

ERDELYi MAGYARSAG" 
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Szappanvágó dróttal fejezte e 
ujszülött gyermekét a bestiális 

ucuresti, április 25. 

Gura Hamorului községben bestiális 
gyermekgyilkosságot követett el egy fiatal 
anya, aki szappanvágó dróttal fejezte le 
gyermekét. A borzalmas gyilkosság rész- 
letei a következők: 

Két nappal ezelőtt a város határában 
félig elásva egy fejetlen gyermeki hullát ta- 
láltak. A fejet valamivel odébb elásva sziu- 
tén megtalálták. A rendőrség azonnal meg- 
állapitotta a gyilkosságot és nyomozni kez- 
dett az anya után. Sorra vették azokat a 
házakat, ahol egy héten belül születés töl- dást keltett az egész városban. 

1 tént és az egyik külvárosi házban meg is ta 
lálták Marcu V. 24 éves leányt, akit vVallato 
ra fogtak és a ki rövid vallatás után rva 
vallotta be, hogy ő követte el a borzalmas 
gyermekgyilkosságot. 

Három nappal ezelőtt szülte meg a 
gyermekét, akit éjnek idején kivitt a város 
szélére, ahol a borotvaéles szapanvágó drót 
tal valósággal lefejezte élő gyermekét. - A 
tett elkövetése után a fejet is és a törzset 
is eltemette. Azt hitte, hogy tettére soha 
sem fognak rájönni. 

A bestiális gyilkosság nagy felháboro. 

Muresmegyei fíirek 
- fTüzvész a rosszul épitett kémény 

miatt. Tegnap éjjel kigyulladt Macovei To- 
dor gazdálkodó háza. A tüz pillanatok alatt 
terjedt tovább és amikor a falusiak ziro- 
hantak házukból, akkorra már az egész ház 
valamint az összes melléképületek lángok- 
ban állottak. A falusiak tehetetlenek vol- 
tak a mind jobban elharapózó tüzzel szem- 
ben, azonban mégis sikerült megakadályoz- 
ni, hogy a tüz a szomszédos házakra is át- 
terjedjen. A kár igy is meghaladja a 50 
ezer lejt, mert a gazdának minden ingósá- 
ga, valamint két tehene is odaveszett. 
- Sorozatos lopások a megyébent 

Ungheni községben Balázs Lajosné földbir- 
tokos asszony feljelentést tett a csendőrcsé- 
gen, hogy Fülöp Anna nevü szolgáló leá- 
nya egy 25 ezer lejt érő nyakéket lopott el 
tőle és megszökött. A csendőrség megmndi- 
totta a nyomozást a tolvaj cselédleány kéz 
rekeritésére - Budiul Mic községben No- 
votni Károly éjnek idején behatolt László 

József kereskedő házába, ahonnan 2200 
lej készpénzt vitt el. A csendőrség másnap 
reggel letartóztatta a tettest Milosan Maria 
asszony feljelentést tett a g-muresi rend- 
őrségen, hogy a vásárban kilopták zsebé. 
ből egy ötszáz lejes bankóját. A rendőrség 
ismerte az összes zsebtolvajokat, hamar 
összefogdosta őket és egy Horvát József 
reghini származásu csavargónál meg is ta- 
lálták az ötszáz lejt. A zsebtolvajt leartóz- 
tatták. 

- Sulyos szerencsétlenség a galantasi 
fatelepen. Galautas községben a fatelepen 
sulyos szerencsétlenség történt. A telep ma 
gasan a hegyek között van és a vüölgybe 
egy keskenyvágányu vasut vezet. Kis Ká- 
roly munkás egy vagonettel leereszkedett a 
völgybe, azonban a vagonett kiugrott a 
sinek közül és lezuhant a több mint tiz 
méter mélységbe. A szerencsétlen munkás 
olyan sulyos sérüléseket szenvedett, hogy 
életben maradásához nincs remény. 

Szépségkirálynő, aki a börtön- 
cellában telvágja ereit 

Félevre itélték csalás miatt az egyhkori „miss-t" 
Budapest, ápr. 25. 

Rein Mórné, vagy ahogyan leánykori 
nevén jobban ismerik a biróságon: Spatz 
Iona, az egykori szépségkirálynő, már 
sokszor szerepelt különféle büncselekmé- 
nyek miatt büntető biróságok előtt. Nem- 
rég itélték el okirathamisításért nyolchóna 
pi börtönre, ez a büntetés azonban még 
nem jogerős. 

A vöröshaju szép fiatal nőt pénteken 
délelőtt fogházőr vezette fel Vass Lajos 
törvényszéki egyesbiró szobájába, ahol két- 
rendbeli csalásért vonták felelősségre. 
Reinné Spatz Ilona az egyik csalást azzal 
követte el, hogy lakásadónőjétől, Kauf- 
mann Ferencnétől kicsalt 20 pengőt azzal, 
hogy ruhát akar venni, mert barátja érke- 
zik és illő módon akarja fogadni. ÁAz asz- 
szony előadása szerint az egyik dunapatti 
szállodában volt megbeszélve a találkozó. 
Kaufmanné, - mint a vádirat megállapit- 
ja, - hitt a jómegjelenésü asszonynak, aki 
mutatott neki egy levelet, amely arról 
szólt, hogy gazdag ismerőse minden carto- 
zásáért felelősséget vállal. 

A második feljelentést egy droguista 
tette, mert tőle illatszereket és pipere cik- 
keket csalt ki. A vádlott asszony ügyének 
pénteki főtárgyalásán tagadta bünösségét. 
Beismerte, hogy kért 20 pengőt ruhára azt 
azonban tagadta, hogy fondorlatosan meg- 
tévesztette Kaufmannét. 

- Kaufmannénak tulajdonképpen ta- 
lálkahelye van - védekezett - ő máskor 
is szokott nekem kölcsönözni rubát 
pénzt, hogy lakásán megfelelő külsővel fo- 

Kihallgatták tanuképpen Kaufmann 
Ferencnét, aki a következőket adta elő: 
- Nem ugy áll a dolog, ahogy Spat2 

Ilona mondja. Tetszik tudni biró ur, min- 
den nő ragaszkodik barátjához Nekem is 
volt egy barátom, neki is. Az volt a megal- 
lapodás köztünk, ha őt meglátogatja egyik 
ismerőse, én megyek el hazulról és meg- 
forditva. 

Egyébként Kaufmanné és a kihallga 
tott droguista is fenntartotta vallomása- 
ban, hogy Reinné Spatz Ilona becsapta 
őket. A törvényszék bünösnek is mondta ki 
a szép vöröshaju asszonyt kétrendbeli csa- 
lás büntettében és ezért hat hónapi bör 
tönre itélte. 

- Jóságos Isten! - kezdett sikoltozni 
a vádlott nő, majd amikor az ügyész beje- 
lentette, hogy sulyosbitásért felebbez, is- 

mét kiabált: 
- Ha még jobban elitélnek, legfeljebb 

a másik karomon is felvágom az ereket! - 
mutatott erősen bepólyált jobbkarjára. 

A tárgyalás befejezése után az asz- 
szony jajveszékelni kezdett és hangos Si- 
koltozások és szitkozódások közepette vVo- 
nult végig a törvényszék épületén. Kiabá- 
lása felverte az épület csendjét egész addíg, 
amig becsukódott mögötte a fogház ajtaja. 

Bucurestibe utazók 
legolcsóbban és legjobban étkezhetnek 

„Európa" vendéglőben 
Pasagiul Román Calea Victoriei. Menü 3 lel. 
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Tatarcscu és Iitulcscu Mirálul) 
iihalinatáson jeleniek meg Bucuresti, ápr. 25. 
Titulescu külügyminiszter pénteken ha 

zaérkezett. A külügyminisztert a jimboliai 
határállomáson Savel Radulescu külügyi al- 
miniszter fogadta. Igen érdekes, hogy Titu- 
lescuval egy vonaton érkezett az országba 
Averescu marsall is, aki olaszországi üdü- 
léséből tért vissza. 

Jimbolián egyébként Titulescut külön- 
vonat várta s a külügyminiszter ezen foly- 
tatta utját Bucuresti felé. Titulescut az 
ujságirók nagy tömege várta a jimboliai 
pályaudvaron, a külügyminiszter azonban 
minden nyilatkozattétel elől elzárkózott, - 
sőt a fogadtatására megjelent hatóságok 
fejeit sem fogadta. Sinaiában a külügymi- 
niszter szintén nem volt hajlandó nyilatkoz- 
ni, amig kihallgatáson nem jelent meg az 
uralkodó előtt. A sinaiai pályaudvaron 

egyébként Titulescu koszorut helyezett el 
a Duca emlékmüre. A kihallgatás ma dél- 
előtt történt meg. Ugyancsak ma délelőtt 
érkezett Smaiába Tatarescu miniszterelnök 
is, aki szintén kihallgatáson jelent meg az 
uralkodó előtt, majd tárgyalásokat folyta- 
tott a külügyminiszterrel. 

Itt irjuk meg egyébként, hogy Titules- 
cut Timisoara város diszpolgárává válasz- 
tották. 
Averescu marsallt a bucurestii pálya- 
udvaron számos párthive várta. Az ujság- 
irók kérdést intéztek hozzá, mi igaz abból a 
hirből, amelyet a Credinta kolportált, hogy 
tudniillik megbizást kap kormány alakitás- 
ra. A tábornok nem adott határozott vá- 
laszt, azonban kijelentette, hogy nem sza- 
ladgál a hatalom után s akkor nyilatkozik, 
ha megkapja a megbizatást. 

Ha nem ellensége pénzének és elegün 
samn ahar öltözködni, ugy ruháját 

uridivat szabóságában kell készíttesse Str. Alexandri 9 
Lelkiismeretes kiszolgálás. 

Kovács ] 
Elsőrangu munka 

Hitler „ajándéka" 

Fiatal házasok, olvassátok 
a „Mein Kampt-"ot ! 

Berlin, április Z5. 
A birodalmi belügyminiszter érdekes 

rendeletet adott ki, amely az összes anya- 
könyvezetőknek szól. A rendelet értelmé- 
ben a jövőben minden fiatal házaspár nász- 
ajándékot fog kapni az államtól, amelyet az 
anyakönyvvezető az esküvő alkalmából fog 
átnyujtani a fiatal párnak. 

A meglepetés ezután következik, mert 

l a rendelet ugy intézkedik, hogy az ajándék 
Hitlernek Mein Kampf cimű könyve legyen 
Hogy valaki megkaphassa ezt a könyvet, 
szükséges, hogy ne legyen zsidó és a férfi 
német állampolgár legyen. 

A nagy és „értékes" ajándék kétségte- 
lenül annyira fog hatni a németekre, hogy 
ezután hanyathomlok sietni fognak és meg- 
fognak házasodni. 

Megerősitette a tábla a gintai 
gyilkosok vizsgálati iogságát 

Oradea, április 25. 
Még ismeretes olvasóink előtt az a 

gyilkosság, amit ez év február 12-én követ- 
tek el Laczkó Bálint, Lackó Béla és Köte. 
les Péter gintai legények, akik meggyitkol- 
ták Uilaki Balázsné 62 éves asszonyt. A 
legenyek Laczkó Bálint nevenapját ünne- 
pelték, kicsit többet ittak a kelleténél és 
Laczkó Bálint inditványára átmentek Ujia- 
ki Balázs házához, Ujlaki Balázs fia ugyan 
is Laczkónak régi haragosa. Az apa nem 

akarta beengedni a részeg legényeket, kik 
azonban erőszakkal behatoltak a házba és 
mikor Ujlaki Balázs erélyesen szólitotta 
fel a távozásra őket, lefogták az öreget és 
az elősiető feleségét, Ujlaki Sárát össze- 
szurkálták, hogy az öregasszonv azonnal 
belehalt sérüléseibe. 

Az oradeai tábla Ciurea-Niciu-Dobos 
vádtanácsa elrendite a vádlottak fogvatar- 
tását. ! 

Fejmnélküli soffőr az aumtó 
kormánmykereke melleti 
Borzalmas gyilkosság egy Írancia város 
határában 

Avígnon, április 25 

Rejtélyes gyilkosság ügyében nyomoz 

az avignoni rendőrség. Tegnap este ugyan- 
is alig 8 kilométer távolságra a történelmi 
nevezetességüű várostól egy taxit találtak 
az uttesten. Az arrahaladó autóknak nem 
is tünt fel a veszteglő autó, mig végre az 
egyik arra haladó autó nem messze defek- 
tet kapott és beszólt az autóba, hátha segit 
séget kaphat. Az autóban látottak megdöb 
bentették: A volánra dőlve feküdt a sof- 
főr, jobban mondva feküdt egy fejnéiküli 
hulla bőrkabátban. 

Azonnal értesitették a rendőrséget. Az 
avignoni rendőrség széleskörü nyomozást 
rendelt el ez ügyben azonban eddig meg 
nem sikerült világosságot deriteni a titok- 
zatos ügyre. 

Időjárás 
Mérsékelt nyugati, északnyugati szél. 

Néhány helyen még záporeső. Ejjel 1-8 
fok közötti talajmenti fagy. A napbpali há- 
mérséklet lassan emelkedik 

......... 

az egész világon ismer: 
csokoládépasztilla al 
kitünőbb ellenszere a 
ROSSZ EMÉSZTÉS. 

NEK, a MIGRENNEK, 
a SZEKREKEDESNEK, 
Ez EMÉSZTŐ szervek 
INFEKCIÓJANAK 
a 

Letartóztalásban marad 
a sikkasztó községi 

tisztviselő 
. Oradea, április 25. 
Az oradeai itélőtábla Ciurea-Niciu-Do- 

bos vádtanácsa elé ma délelőtt került Mo- 
toc Petru Gorbodau bihormegyei községi 
tisztviselő ügye, akit azzal vádoltak, hogy 
nyugtákat hamisitva 12888 lejt tulajdoni- 
tott el a község pénztárából. Sikkasztás 
miatt az ügyészség letartóztatási inditványt 
adott ki ellene, a törvényszék vádtanácsa 
azonban megsemmisitette a letartóztatási 
végzést. Az ügyész azonban megfelebbezte 
a döntést s igy a tábla vádtanácsa elé ke- 
rült az ügy. A tábla vádtanácsa megsemmi 
sitette a törvényszék határozatát és elren-! 
delte Motoc Petru fogvatartását. 

- A PöSPöK FÖRDÖEEN iszapfür 
dő, iszappakolás, villany, szénsav, kád I 
oszt. tükörfürdő, I. oszt. éttermek nyitva 
vannak és a nagyközönség rendelkezésére. 
állanak. Autobusz indul Piata Unirii. 

Ügyeljen 

egészségére 

Használjon 
csakis 

Jelentkezzen az anva, akínek 
elveszeit a gyermeke 

Oradea, április 25. 
Tegnap délelőtt megjelent szerkesztő- 

ségünkben Gyepák Lajosné seleusi ass4 ny 
és elmondotta, hogy még csütörtök délután 
magához vett egy 7 éves gyermeket, akit 
a Minelor sorról hozott be a rendőrség. A 
gyermek csak annyit tud mondani. ogy az 
apja meghalt és csak az anyja él, de még a 
vezeték nevét sem tudja, csak a kereszene- 
vét: Imre. Ezuton is felhivjuk az édesany- 
ja figyelmét arra, hogy a gyermek a seleu- 
si lakosok jóindulatára bizva, már harma- 
dik napja idegenben kószál, jelentkezzen ér 
te Seleuson. 

. 

Lakása csak ugy lesz rendben, 

zhütdés előtt költi 
rossz áliapotban lévő képkereteit 
ujjáalakítjuk Ablaküvegezést kép- 
keretezézt olcsón és gyorsan ké- 
szítünk, Üveg és porcellán neműek 
csomagolását felelősséggel vállajuk 

Glückmann Zoltán 
Strada Alexandru 4, 

ERDÉELYI uAGy a RSAG" 
Biaa 1636 április 27.



eksztinátan s sem érdemes már zsidónak 

- Nem bizon. Mán az igéret főggyén 
is bánttyák a zsidókat, felgyuttyák haza- 

jikat és kikergetik üket a pusztába, mint 

régen. Csakhogy most nem bizonyos, hogy 

manna fog hulini az égbül, mijután manap 

ság mán a manna is kontingentálva van. 

- Hová menjenek akkor a zsidók, 
mondja? Minden országban azt mondják 

nekik, hogy kivül tágasabb, de már Pa- 
lesztinában sincs nyugtuk. 

Ha jól emlékszem, Vajda vót az, a 

ki aszontta, hogy a zsidók pejig mennye- 
nek Ugandába. Mán most én nem tudom, 
hogy mijen népek laknak Ugendába, de bi- 

zonyos, hogy ott se örülnének, ha a zsidók 

letelepednének. Ha megmelegednének ekki- 

csit, akkor gyünnének az ugandaji arabok 
és felgyujtanák házajikat Ezér jobb, ha 
minden zsidó odahaza marad és haggya, 
hogy a saját házi ntiszemitája sziggya, 
mer annak is kell valami téma. Példának 

okájér mirül beszélnének Goga, meg Cuza, 

ha mán az összes zsidók kivándoroltak vó- 

na Palesztinába. Most biztosan gyásznabo- 
kat rendeltek vóna 
áldozatok mijatt és az arabok elleni tün- 
tetésbül kimontták vóna, hogy nem sza- 

bad többet arab számjegyeket, csak a ró- 
maji számjegyeket használni. 

- A rómaiakról jut eszembe. Mussoli: 

ni ellen a Népszövetség nem mert határoza 

tot hozni. A négusnak végleg befütöttek. 

- Teccik tudni, a dolog ugy áll, hogy 
a négus még mindig aszongya, hogy a harc 

téren akar elesni, de azér a vagyonát mán 
elhejezte egy londonyi bankba, 

ba pejig (ahun tuggya, hogy sose lehet 

háboru, mer ojan hideg van) nézett magá- 

nak egy palotát, ahová lehajthassa nyuga- 
lomra fekete fejit. Ha netalán-tán mégse 
el a héboruba. Ugyláccik, hogy ü is ippeg 
ojas cibilizált kiráj, mint akármék euró- 

aji. 
' - Mit szól Tatarescu miniszterelnök 

beszédéhez. Azt mondotta, hogy nem sza- 
bad izgatni a kisebbségek ellen. 

- Persze, hogy nem szabad izgatni el- 

lenük. De viszont üket se szabad izgatni. 

Engem példájul nagyon felizgatott, hogy a 

városi tanács felemelte a taxákat és most 

mán a házbér után is külön öt percentyet 

kell fizetni, de hát erre nem tért ki beszedé 

ben a minyiszterelnök ur, Ellenben Hitier, 

az mégis bőkezübb a néphe, olvastam, hogy 

elrendelte, miszerint minden házaspárnak, 

aki esküdni jelenik meg az anyakönyvve- 

zető előtt, oda kell adni ajándékba a köny- 

vét. Valahun azt olvastam, hogy a mi mi- 

nyiszterelnökünk azelőtt fijatalkorába drá- 

mairó vót. De ü nem teheti meg, hogy min 

den házaspárnak ingyen szinházjegyet 

aggyon a drámájáhó! Hiszen elég dráma 

mán magábavéve az, hogy megházasodnak. 

- Olvasta, hogy a kairói német kon- 
zul eltévedt a sivatagban és ugy tudott 
megmenekülni, hogy az autó hütőjéből 
ivott vizet. 

- Teccik látni, ebbe az egyetlen eset- 
be elismerem, hogy az ótó hasznosabb, mint 

a konfli. Mer ha kocsival és lóval ment vó- 
na a sivatagba, ugyan mit ivott vóna? 

esmzenmzemmsamamzmmnmmumaal 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke 
resünk az ország minden városában és köz- 

ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján- 

latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni. 

el a palesztinaji zsidő 

Stokholm- 

Bucuresti április 24. 
Tegnap este fél kilenc órakor hatalmas 

tüzvész volt az egyik kémiai gyárban, ahol 
a töz következtében egy ember is életét ve- 
szitette. 

A Foisor-ut 123-as száma alatt van a 
Cela kémiai gyár, amelynek főtermében egy 
kazán olaj forrt. Valószinüleg a kazán fel- 
ügyeletével megbizott munkás gondatlansá- 
gából az olaj kifolyt és meggyulladt Rövid 
idő alatt az egész terem egy lángtenger volt 
A teremben abban a pillanatban csak Vlá- 
dut Dumitru munkás volt, aki megpróbál- 
kozott hogy a tüzvésznek eljét vegye. - 

Hülvész céy bucurcsti vegyiávarban 
Szerencsétlenségére ruhája tüzet tiüzet fo- 
got és mielőtt bárki is ereltségéne siatett, 
volna, halálra éget, 

Nemsokára kivonultak a tüzoltók is, 
akik egy órai munka után eloltották a ve- 

szedelmes tüzet, amelynek kára igy is neg 
haladja a fél millió lejt. 

Amikor a tüzoltók behatoltak a kazán 
terembe ott találták meg Vládut Dumitru 
megszenesedett hullát. Az ügyészség rende- 
letére a hullát a bonctani intézetbe szállitot 
ták. a 

A vizssiet megidult. 

Nagy győzelmet arat a írancia 
baloldal a vasárnapi választáson 

Páris április 24. 
A francia képviselőházi 

megelőző választási harc teljes erővel folya 
matban van. A választások első fordulóját 
április 26-ra, a másodikat május 3-ra tüz- 
ték ki, amikor is 618 képviselőt választanak 
ezek közül tizet Algir és tizet a gyarmatik. 
Mint 1smeretes, a választási kerületekben 
nem választási lisztára szavaznak, hanem 
egyenesen az ott fellépő jelöltre. Az első me 
netben a győzelemhez az abszolut többség 
a másodikban már csak relativ többség 

választásokat 

szükséges. Eddig 4807 igazolt jelöltje van 
a választásoknak, közöttük négy vak is, 
akik közül három már az előző parlament- 
nek is tagja volt, 

A francia sajtó véleménye nagyon meg 
oszló a választások eredményét illetőleg, 
de annyiban valaámennyi lap megegyezik, 
hogy a pártok erőviszonyaiban előrelátha- 
tólag nem áll be nagyobbarányu eltolódás 
A balolda általában 350-370 mandátumra 
számit. A jobboldal kilátásai az utóbbi na- 
poban némileg megjavultak. 

zz .. 

Mészet fővel versenyt futoit a vonattal 
Fogaras április 24. 

Különös szerencsétlenség történt a Si- 
biu mlletti Glánboaca községben. - Stocia 
Joan gazdálkodó mulatozás közben, amikor 
már jól felöntöttek valamennyien a garat- 
ra fogadást ajánlott fel, hogy éjnek idején 
versenyt fut a vonattal. A fogadást azon- 
nal le is kötötték és mivel egy félóra mulva 
kellett arrahaladni vicinálisnak elhatároz- 
ták, hogy a versenyt mindjárt le is bonyo. 
Étják. Stcia Joan és társai kimentek a va 
suti vágányokhoz. Stoia felnyergelte a a 
vát és amikor a vonat odaért veszett vágta 
tásban elindult a mozdonnyal egy vonalban 
az árok mentén. Egyidejig sikerült is meg- 

előzni a mozdonyt, mire vérszemet kapott 
és felvágtatva a töltésre a mozdony előtt 
kezdett futni. Mivel ezen a részen a vasuti, 
töltés kanyarodik, a mozdonyvezető aki nem 
tudott semmiről, nem vette észre, hogy las- 
san utóleri a vágtató lovast. 

A szerencsétlenség pillanatok alatt tör 
tént meg. A mozdony elütötte a lovat, mely 
azonnal megdöglött, a lovas pedig széles iv- 
ben repült az árokba, Szerencséjére sulvo- 
sabb, de nem életveszélyes zuzódásokkal 
meguszta a versenyt. ! 

A vizsálat megindult és valószint, a 
vége az lesz, hogy Stoia Joant sulyosan 
megbüntetik. ! 

Még a sajtóhibákat is ellopta 
költőtársától 

Budapest április 24. 
A debreceni járásbiróság tartott tár- 

gyalást abban a perben, amelyet szász 
László debreceni költő inditott Király Ti- 
bor ugyancsak ismert költő ellen. A panasz 

szerint Király Tibor uri társaságban több- 
ször hangoztatta hogy olyan irodalmi össze 
jöveteleken nem hajlandó szerepelni, ame- 

lyekben Szász is résztvesz, mert Szász sö- 
tét alak, aki lopta a verseit Szécsy János- 
tól, a karcagi főjegyző fiától". 

A tárgyaláson Király Tibor ügyvédje 
kértet a valódiság bizonyitását. Előadta, 

hogy azok a versek, amelyeket Szász László 

az utóbbi időkben a debreceni lapok hasáb- 

jain közreadott már nyolc évvel ezelőtt meg 

jelentek Szécsy János „Asztagok" és „Szi- 
ken" cimü köteteiben. 

Bemutatta a teljes azonos verseket 
amelyek még a sajtóhibákban is megegyez 

tek, ami az ügyvéd szerint kétségtelen bi 
zonyitéka annak, hogy Szász a verseket be- 
türől-betüre lemásolta. Szász László ezzel 

szemben bemutatott egy közjegyzői nyilat- 
kozatot, amelyben Szécsy János kijelentette 

hogy két kötetre való verses kéziratát lop- 

ta el annakidején Szásztól és a verseket 

Szász tudta nélkül a saját neve alatt odta 

egy „poéta" 
A megjelenő közjegyzői vilatkozat 

ismertetése után a biróság valóságos iskolai 
vizsgának vette alá Szász Lászlót. 

A biró felolvasta a verseket és megkér- 
dezte tőle mindegyiknek a cimét, de Szász 
a cimeket nem tudta megmondani, Ugyanis 
nem tudott magyarázatot adni a szövegben 
előforduló görög, frncia és latin kifejezés- 
ről sem. 

Nem tudta megmondani, hogy ki volt 
Hollós Mátyás, Dózsa György, Salome, pe- 
dig ezekről állitólag nem Szécsy János, ha- 
nem ő irt verseket. A versekben szereplő 
bibliai idézetek jelentésére vonatkozóan is 
teljes tájékozatlanságot árula el. 
A biróság meg is jegyezte, hogy Szász 

László olyan kérdésekre nem tud válaszolni 
amelyekre akármelyik elemista biztos fele- 
leteket tudna adni. Ezt a különös vizsgáz- 
tatást gyakran percekre megszakitotta a 
közönség harsány kacagása. 

A burleszk irodalmi per ezzel nem zá- 
rult le. A biróság a tárgyalást elnapoita és 
Karcagon fogják kihallgatni azokat az ura 
kat, akikről Szécsy János vereseket irt. 
Debrecen közvéleménye most nagy érde 
déssel várja a különös per folytatását. 
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Tavaszi kúra. 

Orvosi conzultáció. 

IT b.cs nap a Püspök fürdőben ! 
Viktoria szállodában 900 lei, Transilvania szállodában 1000 leii 

Dacia szállodában 1120 lei. 

A7 olcsónapos kúrában bennfoglalfíafik: 
háromszori kitűünő étkezés étlap szerint, meleg hullámlűrdő, borravalók. 

Kivánaítra orth. kóser étkezés. 

A 7olcsónap árai garantálva május 1-től május végéig 

Báile Episcopesti Oradea mellett: 

Vasuti kedvezmény. 

APRÓHIRDETÉSEK 
.............. 

Allandóo olvasóink használják iel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

Aena fénykéepésznél 
sir Alexandri 4. 

rövid ideig magy árengedmény! 

drb, művészlap, ugyanaz, ami 80 lei a kirakataimban láiható, csak 

POSITIA 
m 

1500 lejtől készitek ruhákat, nozott 
szövetből is olcsón vállalok. Részletosztály. 
Tóbiás, Piata Bisericii. 
Ur. leány ezuton keresi kellemes fiatal- 
ember társaságát. Jelige: Szórakozás". 

4650 
Független középkoru kersztény frizer- 

nővel özvegy fodrászmester társulna, ki 
üzletében bevezetné a női fodrászatot. IHá- 
zasság lehetséges. Levelek: Frizeria Targul 
Sacuesc, Colonel Basarabescu 22. a638 

ÁLLAS 
am k assok öuanzzz sz ltozoza 

Megbizható lapárust keresünk Zalau 
város és környéke részére. Jelentkezni sze- 
mélyesen vagy irásban a kiadóhivatalba le- 
het. ; 

Jól főző mindenest éves bizonyitvá- 
nyokkal takaritónő mellé felveszek sze- 
kely, Str. Ciorogariu 24. I. em. 4663 

Idősebb házaspár jó bizonyitváunyal 
házmesteri vagy más felügyelői állást keres 
Kiss András Str. Franceza 14. 4628 
Eraüulein deutsch-rumánisch zu acht- 

jáhrigem Maádchen für nachmittag gesucht. 
Nur absolut verlássliche Bewerberinnen 
mit genügender Vorbildung wollen Offerte 
abgeben unter "Verlásslich" an die Admi- 
nistration des Blattes. 4641 

Ujságárusitásra fiukat és munkanelkü- 
lieket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva- 
talban, Piata Mihai Viteazul 4. szám. 

Csizmadia és vásári tex munkások fel- 
vétetnek. Str. Closca 21. 4618 
Cipész munkásokat állandó varrott és 

szeges munkára felveszek. Ozsváth, Piata 
Unirii 10. ; .4656 

önálló angol varróleányokat angolhoz 
kézilányt és tanulólányokat azonnalra fel- 
vesz Schwartz szalon, Parcul Traian 1. 4655 

Vincellért keresek. Dr Ioan Ciordas 
No. 66. 4654 

Ragasztoók csoport munkára, lányok 
paszpolozásban és bukkolásban jártasak és 
tüzőnők azonnalra felvétetnek. Muharynál, 
Str. Avram Jancu 9. 4A653 

Megbizható komoly mindenes szakács- 
nő és szobaleány felvétetik. Dr Kenéz, Pa- 
vel-utca 13. 4652 

Mindenes szakácsnét éves bizonyitvá- 
nyokkal felvesz Kovács, Str. Dimitrie Can- 
temir 2. 4651 

Házmesternek magánházba, lehetőleg 
magános nő, aki szépen mosni és vasalni 
tud és takaritáshoz és kertgondozáshoz is 
ért felvétetik Str. Gheorghe Lazar (Cioro- 
gariv utca folytatása) felvétetik. 48062 

EFeorró iszapfürdőh és pakkolások. - Románia egyetlen hullámfürdője. 
1 

Kifutófiu felvétetik. Str. Gen. Negu- 
lescu 30. (Granaria). 4657 

LAKAS 

Kiadó májusra Str. Episcopul Radu ő. 
sz. házban (ltélőtáblához közel) 2 szobás, 
konyhás, csinos lakás, toilette, vizvezeték 
bent. Ertekezni dr. Lőrincz ügyvédnél, Bul. 
Reg. Ferdinand 13. 4302 

VETEL-ELADÁS 
Tavaszi kosztüm komplé selymek s férii 

szövetek nagyméretü maradékokban érkez- 
tek. Mintás selymek nagy választékban 
Ep. Pável 27. 4598 

Több ezer vályog eladó. Ertekezni Str 
Closca 21. 4661 

dJókarban levő kovácsszerszám eladó, 
Fabricelor 34. 4660 

Eladó jókarban levő szoba butor, eset- 
leg a fele is. Str. Remus 5. Elő telep. 4659 

Jókarban levő kilences tizes harisnya- 
kötőgép eladó. Tokaji Sándor, Chisineu- 

Eladó 12.500 sukk használható diota- 
furnir, rendkivül olcsón. Sarkadi, Oradea, 
Str. Simeon Stefan 28-a, 4621 

80 hold birtok gazdasági épületekkel 
Zalau közelében eladó. Majorné, Seleusi rét, 
VIII. utca 22 Oradea. 48523 

Eladó 2 szoba konyha előszobás, gazdál 
kodónak is alkalmas ház. Str. Francez 21. 

4639 
Hladó egy Hofher eredeti 10 lágkörös 

magánjáró cséplőgarnitura, egy Internatio- 
nal traktor. Kiss, Oradea, Str. Vilson 95. 

4664 

Svájcban nem türik 

E6 MIDEMEAITA 

Diosigi saját termésü fajbonaim olcsón 

Makulatura ujságpapir kapható nagy- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papiráruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteázul 44 

KÜLÖNFÉL 
A Str. Minelor végén levő Jégpince, 

esetleg három részre osztva is eladó 1500 
négyszögméter területtel, hossza 60 m. szé- 
lessége 6 méter, magassága 4 méter. Bő. 
vebbet helyszinen a szénakereskedésben. 
Ugyanitt parcellák eladók. 1464? 

ms m mn 

Uj üzlet! Uj üzlet! 
lapán dumping árak! 

gyermek flor patent harisnya 15 leitől 
női strapa harisnya 15, 
női flór harisnya 22, 
női selyem harisnya 39 
férli strapa zokni 11 
férfi selymes zokni 13 
férfi cérna zoknik 23 
nől batiszt kombiné 50 
női selyem kombiné 109, 
női macó relormnadrág 19, 
női selyem relormnadrág 48 
férfi strapa ing zefir 65 
férfi I-a zefir ünneplő ing 104, 
férfi színes alsónadrág 20 
férfi sport harisnya hosszu 22, 
női divat bluzok uj minta 55 
női vagy férli rumba szvetter 39 
Adesgo, Ady, Manon selyem harisunya 
7ö lei, ady 7S-ös harisnya G7 fei. 
Areka G. E. L., Hercules mait selyem 

hibátlan harisnya S5 lel. 

Eigyelje kirakai áraimat 

Moskovits Andor 
Str. Nic. lorga 7. - Hevesi áruházzal szemben. 

a horogkerészics propadandá 
Betiltottak egy Németország által pénzelt lapot 

Zürich, április 25. 

Egy svájci helyzetre jelemző esetet je 
lentenek Zürichből, ahoi egy idő óta szin- 
tén megszaporodtak a németországi cőké- 
vel dolgozó lapok és folyóiratok. Még ez 
év februárja óta megjelenik Svájcban egy 
német lap a "Deutschland Heute" (Német- 
ország ma) cimmel. A tartalma szerint 
kétség sem fér ahhoz, hogy ezt a lapot va- 
lahonnan Németországból látják el ugy 
anyagilag, mint szellemileg. A Deutschiand 
Heute ugyanis Svájcban igen szokatlan hu- 
rokat pengetett, féktelen fajüldözetével és 
uszitó hangjával. A svájci könyv és ujság- 
kiadók egyesületének is feltünt ez a hang 
és elhatározták, hogy kongresszust hivnak 
össze ez ügyben. A kongresszus a héten 
össze is ült és a következő határozatot 
hozta: 

Mivel megállapitást nyert az a eny, 
hogy a Deutschland Heute cimü lap a 
svájci lapokhoz és folyóiratokhoz nem mél- 

tóan uszit ebbe a mai zavaros időkben, a 

mikor a svájci könyv és ujságkiadók egye- 
sülete kötelességének érzi az ujságirás mél 
tóságának áldozni azzal, hogy a rend es az 
erkölcs megóvójaként szerepeljen, - ezért 
javasolja a svájci kormánynak, hogy a ten 
ti lap ellen inditson vizsgálatot és ameny- 
nyiben beigazolódik, hogy a lapot külföld- 
ről pénzelik, azt azonnali hatállyal szüntes- 
se be. A kormány a könyv és ujságkiadók 
határozatára azonnal meginditotta a vizs- 
gálatot, melynek során kiderült, hogy a iap 
kiadója egy bizonyos Kreuter nevü zürichi 
nyomdász nem rendelkezik a kiadáshoz 
szükséges összeggel, hanem idegen pénzzel 
késziti lapját. A lapot a svájci hatóságok 
betiltetták, kiadója ellen pedig eljárást indil 
tottak, 
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angol külügyminiszter a genfi pályaudva. 
ron ujságokat vásárol. 

; Fogadás a lemoyel kövelségem 
A bucurestii lengyel követségen fogadó estélyt rendeztek, amelyen a politikai és tár- 
sadalmi élet előkelőségei jelentek meg. Képünkön Jorga professzor látható. Tőle jobt 

ra Arcircevszki lengyel követ felesége. 

A világ legmasasabb embere 
Hans Schlechter jugoszláviai kereskedő 

Allatkerfter létlesitemek Cismigiu keribem 2.32 méter, menyasszonyával, az 1.72 méte- 

A bucurestii Cismigiu park taván levő kis szigeten kis állatkertet létesitenek. A res Anker Annyval. 
parkból a tszigetre vezető hidat félig lerombolták hogy a kóbor kutyák, macskák és pat 

kányok behatolását megakadályozzák 

y.. .. EGu érdekes autóbalcsei 
Addis-Abeba remamapjoa Amerikában történt az a különös autóbal 

Az olasz hadsereg szédületes iramban hala d az abesszin főváros felé. Mint képünkön eset, melynél az utasoknak semmi 
látható. a seregek elhagyják Addis-Abebát, hogy elkerüljék a város bombázását memn 
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